

神舟十三號乘組發布新視頻 日常起居元氣滿滿

翟志剛洗頭帽很神 網友求同款



●翟志剛拿出了一個白色的太空浴帽，套在頭上，揉揉又搓搓，再擦乾淨，就完成洗頭。

10月16日，神舟十三號飛行乘組從酒泉衛星發射中心啟程，當日飛赴中國空間站，成為天和核心艙迎來的第二批航天员。航天员前期工作十分忙碌，他們順利進入天舟三號貨運飛船「取包裹」，並將貨物轉運至核心艙「拆快遞」。在神十三航天员進駐空間站的第十八天，中國載人航天工程發布了一則《開啟元氣滿滿的一天》視頻，記錄他們清晨早起的日常。

搓搓揉揉完成洗頭
視頻通過天和核心艙內雲台攝像機a拍攝。清晨，最早起床的是指令長翟志剛，只見他先從衛生間出來，又來到「臥室」。難道航天员也睡回籠覺？其實是翟



●王亞平紮起馬尾辮，微重力狀態下就像「風婆婆」。

志剛在「臥室」中更衣，只見他迅速換上了穿脫方便一體化工作裝，開啟洗頭時間。翟志剛手持電動刮鬍刀，對着核心艙內的鏡子刮起來。隨後的一幕，讓很多網友十分關注。翟志剛拿出了一個白色的太空浴帽，套在頭上，揉揉又搓搓。原來，這是航天员在太空中專用洗頭髮的浴帽，只要將浴帽套在頭上，將洗髮液擠出來揉搓，再擦乾淨，就可以迅速完成洗頭的步驟。如此方便的太空浴帽，也讓網友們「不淡定」，大呼「求同款」、「上

鏈接」。在翟志剛即將完成洗頭的時候，只見一側掛着可愛玩偶的「臥室門」動起來，王亞平也鑽出頭來。王亞平的髮型是網友們最關注的空間站日常之一，她紮起馬尾辮，微重力狀態下就像「風婆婆」，紮起丸子頭又讓網友們大呼可愛。此次，王亞平則選擇紮好馬尾辮，再進行洗頭。隨後起床的是航天员葉光

香港文匯報訊 (記者 劉凝哲 北京報道) 神舟十三號航天员乘組翟志剛、王亞平、葉光富已在中國空間站天和核心艙生活工作逾半個月。昨日，中國載人航天工程官方發布了神舟十三號航天员們的「太空明信片」，展示了三人乘組在空間站清早起床的生活日常。神奇的太空洗髮帽、搶鏡的太空玩偶，有趣的太空刮鬍子，航天员們元氣滿滿地迎來新一天的工作。此外，曾經堆滿貨物包裹的核心艙大柱段已整理得煥然一新，用於航天员日常鍛煉的动感單車與太空跑台也已安裝到位，展示出航天员乘組此前的一系列工作成果。

6萬遊客檢測陰性 上海迪士尼今重開

香港文匯報訊 (記者 倪夢環、張帥 上海、北京報道) 上海2日公布迪士尼樂園和迪士尼小鎮遊客檢測結果，根據上海市官方公布，上海迪士尼樂園和迪士尼小鎮在滬相關人員排查核酸檢測結果均為陰性，截至11月2日8時，上海共篩查相關人員66,460人次，採集相關環境等樣本1,016份，核酸檢測結果均為陰性。同時，迪士尼樂園和迪士尼小鎮也將於3日起恢復運營，將繼續落實強化各項防疫運營舉措，包括對所有設備進行全面清潔和消毒、做好室內通風、管理社交距離等。上海迪士尼樂園也將繼續對所有遊客採取嚴格的健康安全措施，包括限流、错峰、預約、測溫及查驗健康

北京市致歉「誤傷」部分民眾

北京新冠疫情防控工作發布會11月2日通報，當日0時至11時，北京新增4例本土新冠肺炎確診病例。根據北京市疾病預防控制中心副主任、全國新型冠狀病毒肺炎專家組成員龐星火介紹，新增的4例本土確診病例係一起家庭聚集性疫情，其中有一個案其近期旅居史涉及北京朝陽兩所學校，北京方面緊急對兩所學校師生就地啟動核酸檢測，當前已採集4,000餘人的樣本檢測結果均為陰性。自今年10月中旬以來，北京收緊入京管理政策，嚴格管控涉及疫區人員進返京。在社交網絡平

台，近日部分北京市民反映被限制進京管控措施「誤傷」，影響了行程安排。11月2日，北京市政府新聞辦對由此給市民造成的不便和影響專門表達歉意，並表示市民可以多通過線上渠道了解或反映問題，收到申訴信息後，有關部門會立即啟動申訴覆核機制，逐人開展數據核查核驗。

鍾南山：全面放開管控成本更高

另據中國國際電視台(CGTN)報道，鍾南山在接受採訪時說，「零傳播」或「零容忍」，是不得已而為之的辦法，因為病毒的傳播太迅速，複製指數太高，儘管有疫苗，全世界的病死率仍在2%左右，

這樣高的病死率是不能夠容忍的。鍾南山說，小規模聚集性疫情，他認為大概一個月之內就能控制，這取決於中國非常強力的監管、防控，以及過去的、世界的經驗。現在採取「零傳播」做法，成本確實高，但是和不管它、放開它相比，後者成本更高。「現在一些國家採取了全部放開的方法，最近兩個月出現大量感染，又要開始收縮，這樣一來一回，成本更高，對民眾、社會的心理影響也更大。」鍾南山說，中國將採用逐步放開的策略，但目前總的政策還是「零容忍」。這種做法可以稱為「持續性的零感染、零傳播」，而不是絕對的零傳播。

前海首設面向港澳生崗位 須為內地高校應屆畢業生

香港文匯報訊 (記者 李望賢 深圳報道) 深圳市前海管理局2022屆校園招聘於1日正式啟動，前海管理局將攜手3家全資下屬公司誠邀香港聯絡、宣傳策劃、經貿規則研究、發展規劃、金融創新、貿易促進等各類英才，並首次特設面向港澳人士崗位，包括香港聯絡崗、經貿規則研究崗、專業服務業促進崗和金融政策創新崗。根據要求，應聘者需滿足系列條件，包括2021年9月至2022年7月期間畢業，取得全日制碩士研究生及以上學歷，報考專門面向港澳人士崗位的畢業生須為香港特別行政區、澳門特別行政區永久性居民中無外國居留權的中國公民。

提供「六險二金」
香港文匯報記者從前海管理局了解到，系列職位將提供富有競爭力的薪酬待遇，並購買「六險二金」，即養老保險、醫療保險、失業保險、生育保險、工傷保險、補充商業醫療保險、住房公積金和企業年金。入職後，符合條件的人員可以按程序「秒批」落戶深圳，申請前海人才住房，選擇落戶深圳的博士研究生學歷人員還可按深圳市有關規定申請10萬元生活補貼。據悉，前海管理局將在北京大學、中國人民大學、清華大學、同濟大學、復旦大學、上海交通大學、中山大學、南方科技大學、香港中文大學(深圳)、南京大學、東南大學、浙江大學等14所高校開展校園招聘宣講活動。校園招聘按照網申、初步篩選、考試、體檢、確定錄用人選、簽訂就業協議等程序進行。此外，香港文匯報記者從2日舉行的第八屆深港(前海)人才合作年會暨前海國際人才港招商推介大會上了解到，為進一步吸引國際人才，前海正在加快打造人才平台載體，力爭前海國際人才港明年年初正式「開港」，建設服務中心、體驗中心、獵投中心、轉化中心等「9大中心」。同時，前海正在制定深港「聯合人才政策包」，推進「前海港澳青年招聘計劃」，攜手香港創新創業主體合作組建人才共同體，共同吸引海外頂尖科研人才。



●前海是港澳生就業創業的舞台。圖為港澳青年在前海石公園合影。香港文匯報記者毛麗娟 攝

再次敦促美方說明潛艇事故情況 中方要求美停止損害別國主權安全行徑

香港文匯報訊 綜合中新社、中通社報道，中國外交部發言人汪文斌2日在例行記者會上表示，中方再次敦促美方詳細說明核潛艇事故有關情況。他強調，關鍵是要停止派軍艦軍機四處滋事挑釁、炫耀武力，停止損害別國主權安全的行徑，否則，此類事故恐怕不會更少，只會更多。美軍日前公布一艘核潛艇10月2日在南海海域發生撞擊事件後，國際關注該「水下不明物體」究竟為

何物。當地時間11月1日，美國第七艦隊發聲明公布調查事故，稱美國「海狼」級核潛艇「康乃狄克」號撞到的是一座「未知的海底山」。美國軍方聲稱，「調查確定，『康乃狄克』號在執行於『印太國際水域』的行動期間與之前未知的一座海山相撞。」汪文斌表示，我們已就該事故多次表明嚴重關切，要求美方採取負責任的態度作出詳盡說明，給國際

社會和地區國家一個滿意的交代。**美方不透明不負責任**汪文斌指出，我們看到的是，事故發生一周後，美方才發表了一份語焉不詳的聲明，說核潛艇撞上了「不明物體」。事故發生近一個月後，又說撞上了不知名的海底山。美方還將事故地點刻意模糊為所謂的「印太地區國際水域」，對核潛艇航行意圖、事故發生具體地點、是否在別國專屬經

濟區甚至領海，究竟有沒有造成核洩漏以及破壞海洋環境等外界嚴重關切和疑慮的問題，始終沒有作出明確說明，這充分暴露了美方的不透明和不負責任。汪文斌強調，我們再次敦促美方詳細說明事故有關情況，充分回應地區國家關切疑慮。關鍵是要停止派軍艦軍機四處滋事挑釁、炫耀武力，停止損害別國主權安全的行徑。否則，此類事故恐怕不會更少，只會更多。

官方鼓勵依需儲存生活必需品引熱議 媒體降溫：想像力別太豐富

商務部近日印發了《關於做好今冬明春蔬菜等生活必需品市場保供穩價工作的通知》，鼓勵家庭儲存一定生活必需品，滿足日常和突發情況需要。相關通知成為內地民眾討論熱點。有內地網友一見「突發情況」四個字兒就興奮，以為台海戰爭要來了。《經濟日報》2日中午發表評論《不要過度解讀甚

至誤讀儲存一定生活必需品》，評論指出，通知中的這句話，主要是針對疫情防範，部分小區臨時封控，可能造成生活不便。評論稱，網友的密切關注可以理解，但如果因此過度腦補，累積焦慮，完全沒有必要。通知的本意就是怕疫情散點突發讓人們措手不及，「大家想像力不要太多豐富！」**商務部：供應完全有保障**商務部消費促進司司長朱小良2

日稍晚也出面接受記者採訪，對此作出了回應，指從目前的情況來看，各地生活物資資源充足，供應應該完全有保障。朱小良表示，商務部專門印發了通知，目的在於督促各地嚴格落實「菜籃子」市長負責制，指導商貿流通企業加強貨源組織，暢通產銷銜接，提前採購耐儲蔬菜，與基地簽訂蔬菜供貨協議。此外，通知要求，北方省份要按時完成本年度冬春蔬菜儲備計劃，南方省份要根據自身情況建立

完善蔬菜儲備；及時投放肉類、蔬菜等生活必需品儲備，補充市場供應；充分利用大型連鎖商貿企業網絡優勢，保障商貿供應網絡正常運營；及時發布商品市場供求和價格信息，穩定社會預期；若個別地方因疫情防控採取封閉管理措施，要迅速公布保供網點貨源、地址、聯繫方式等信息，滿足居民生活必需品採購需求。**●綜合觀察者網、經濟日報、央視財經**



特稿
商務部近日印發了《關於做好今冬明春蔬菜等生活必需品市場保供穩價工作的通知》，鼓勵家庭儲存一定生活必需品，滿足日常和突發情況需要。相關通知成為內地民眾討論熱點。有內地網友一見「突發情況」四個字兒就興奮，以為台海戰爭要來了。《經濟日報》2日中午發表評論《不要過度解讀甚